

中共华北电力大学委员会办公室文件

党办〔2017〕3号



关于印发中国共产党华北电力大学第二次党员 代表大会领导重要讲话的通知

直属各党委（党总支、党支部）、校直各单位：

中国共产党华北电力大学第二次党员代表大会已于 11 月 13 日胜利闭幕。这次大会是在全党全国人民深入贯彻学习党的十九大精神、中国特色社会主义进入新时代的重要时刻召开的，正值学校全面开启“双一流”建设、着力推进“十三五”规划、深入开展综合改革的关键时期，是学校发展史上和政治生活中的一件大事。

会上，党委书记周坚与校长杨勇平分别作了重要讲话，对于华北电力大学第二次党代会召开的意义、任务和报告精神的学习贯彻要求作了重要指示，现将讲话印发，请结合第二次党代会报告予以传达学习。

2017 年 11 月 21 日

在中国共产党华北电力大学 第二次党员代表大会上的闭幕词

党委书记 周坚

(2017年11月13日)

各位代表，同志们：

乘着十九大的强劲东风，肩负着全校共产党员和广大师生员工的期望和重托，中国共产党华北电力大学第二次党员代表大会，在上级党组织的指导和支持下，经过全体与会代表的共同努力，圆满地完成了各项议程，即将胜利闭幕。在此，我代表学校新一届党委，向出席本次大会的各位代表和为筹备本次会议付出辛勤劳动的工作人员表示衷心的感谢！

本次党员代表大会，是在全党全国深入学习贯彻党的十九大精神之际，在学校改革发展进入关键时期，召开的一次非常重要的会议。三天来，各位代表以高度的政治责任感和强烈的时代使命感，认真履职尽责，积极建言献策，大会开得很成功，是一次承前启后、继往开来的大会，是一次团结民主、凝心聚力的大会，是一次求真务实、开拓进取的大会。

大会全面回顾了学校第一次党代会以来的主要工作和取得的成绩，深刻分析了学校新时期改革发展面临的机遇与挑战，提出了向特色鲜明高水平研究型大学转型发展的奋斗目标，明确了高水平大学建设的新方位，绘制了学校中长期发展的宏伟蓝图。

大会审议通过的党委工作报告和纪委工作报告，是全校共产党员和师生员工集体智慧的结晶，是指导学校未来发展的纲领性文件。大会选举产生了新一届党委和新的纪委，为实现学校奋斗目标提供了坚强的政治和组织保证。

各位代表、同志们，面向新时代，学校发展正站在一个新的历史起点上。未来五年是高水平研究型大学建设承前启后的关键时期。学校的事业发展和党的建设，既面临重大机遇，又面临诸多挑战。我们要结合学习贯彻十九大精神，结合全面落实“十三五”发展规划、深入推进综合改革、扎实开展“双一流”建设，切实学懂弄通做实本次大会精神，以永不懈怠的精神状态、久久为功的不懈努力，朝着特色鲜明的高水平研究型大学目标不断前进。

一要抓好会议精神的学习贯彻。本次党代会确定的面向未来的事业发展蓝图，体现了全校师生的共同愿望，为高水平大学建设指明了方向、提供了遵循。大会闭幕后，学校各级党组织要快速行动起来，把学习贯彻党代会精神作为一项重要的政治任务抓紧抓好，要按照大会确定的发展目标、发展思路以及战略任务，把思想、认识和行动统一到大会的决策部署上来，让大会精神深入到每位党员心中、深入到每位师生心中，以党代会精神为指引，推动学校各项工作再上新台阶。

二要确保目标任务的全面落实。本次党代会确立了坚持“一个根本”，紧扣“两大任务”，抓住“三个导向”、突出“四个重点”的总体发展思路，对党的领导、基层党建、人才培养、学科

建设、科技创新、党管人才、开放办学、条件保障、文化传承创新、体制机制改革、全面从严治党等方面的重点工作任务作出了全面宏观部署。党代会确立的目标任务能否实现，关键是真抓实干、强化落实。下一步，学校将对目标任务进行细化分解，制定实施方案和执行计划，明确时间表和路线图，一件事情接着一件事情办，一年接着一年干，统筹推进党代会确立的各项目标任务落实落地。

三要强化责任的层层传导。学校新一届党委、纪委要切实肩负起全校党员和师生员工的重托，全面加强党的领导和党的建设，推进全面从严治党向纵深发展。每一位党员干部都要手中有活、心中有数、肩上有责，着力解决制约学校发展的瓶颈问题，团结带领全体党员和全校教职工，以时不我待、奋发有为的精神，加速推进学校各项事业科学发展。各位代表要以高度的责任感、使命感和饱满的政治热情，将此次大会的精神带回到各自的工作岗位，形成更加广泛的共识，凝聚更加强大的发展合力。全体共产党员要充分发挥先锋模范作用，带动全校师生员工继续发扬“自强不息、团结奋进、爱校敬业、追求卓越”的华电精神，不断提高工作的自觉性、主动性和创造性，努力为实现党代会提出的各项目标任务勇挑重担、争做贡献，齐心协力开创学校改革发展的新篇章。

各位代表、同志们，蓝图已绘就，奋进正当时。让我们以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，高举中国特色社会主义伟大旗帜，深入学习贯彻党的十九大精神，全面落实学校第二

次党代会的各项战略部署，全面加强党的领导，全力推进“双一流”建设，以新时代的新风貌，新时代的新作为，不断开创高水平研究型大学建设的新局面，为决胜全面建成小康社会、夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利、实现中华民族伟大复兴的中国梦做出新的贡献！

谢谢大家！

中国共产党华北电力大学第二次代表大会开幕词

党委副书记/校长 杨勇平

2017年11月12日

尊敬的各位领导、各位来宾、各位代表，同志们：

中国共产党华北电力大学第二次代表大会，在教育部党组、北京市委的关心、指导和帮助下，经过认真筹备，今天隆重开幕了。首先，我代表大会主席团和全体代表，向莅临大会的教育部、北京市领导和各位来宾表示热烈的欢迎！向出席大会的学校历任老领导和离退休老同志致以崇高的敬意！向到会的我校各民主党派和无党派的同志们表示衷心的感谢！

这次大会是在全党全国人民深入贯彻学习党的十九大精神、中国特色社会主义进入新时代的重要时刻召开的，正值学校全面开启“双一流”建设、着力推进“十三五”规划、深入开展综合改革的关键节点和学校即将迎来六十周年校庆庆典的重要时期。因此，本次党代会的召开尤其具有特殊的意义，不仅是学校党的政治生活中的一件大事，而且作为承前启后、继往开来的历史性盛会，必将对华北电力大学的改革和事业发展产生重要而深远的影响。

2010年12月，学校召开了第一次党代会，大会确立了高水平大学建设的三步走战略和学校建设发展的一系列战略目标和主要任务。七年以来，学校党委全面贯彻党的教育方针，深入学习贯彻党的十八大、十八届中央历次全会及习近平总书记系列重要讲话精神，紧密围绕第一次党代会确定的目标任务，带领全校

师生员工团结奋斗，开拓进取，圆满完成了“十二五”期间学校各项工作任务，开启了“十三五”发展的新征程。学校各项工作都取得了显著的成绩，办学实力得到显著增强，学校整体事业获得了快速发展，为在新的时期创建特色鲜明的高水平研究型大学打下了坚实的基础。在此，我代表大会主席团向指导学校办学发展的教育部、北京市等上级部门，向长期以来支持、关心华电建设的社会各界人士和海内外华电校友，向七年来同心同德、无私奉献的华电全校共产党员和全体师生员工，特别向为学校事业发展付出了无限辛劳、智慧、心血与汗水的上届党政领导班子集体致以崇高的敬意和衷心的感谢！

同志们，刚刚胜利闭幕的党的十九大深刻阐述了新时代中国共产党的历史使命，确立了习近平新时代中国特色社会主义思想的历史地位，描绘了决胜全面建成小康社会、夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利的宏伟蓝图，进一步指明了党和国家事业的前进方向。习近平总书记指出，建设教育强国是中华民族伟大复兴的基础工程，必须把教育事业放在优先位置，加快教育现代化，办好人民满意的教育。要加快一流大学和一流学科建设，实现高等教育内涵式发展。全面学习、宣传、贯彻、落实十九大会议精神将是一个时期内学校重要的政治任务和工作内容。本次大会将全面贯彻学习党的十九大会议精神、习近平中国特色社会主义教育思想及全国高校思想政治工作会议精神，认真回顾和总结学校第一次党代会目标任务的完成情况和基本经验，进一步探索教育发展规律，进一步分析学校在发展中的问题和新形势下的任务要

求，进一步凝练与描绘学校未来一个阶段发展的愿景与蓝图，号召全校党员干部和师生员工鼓足干劲、提振精神、深化改革、加快发展，以一流学科建设为核心，坚持立德树人的根本任务，提高教育质量和办学水平，全面推进高水平大学建设向更高水平迈进，为实现特色鲜明高水平研究型大学的办学目标而努力奋斗！

同志们，坚持党的领导是社会主义事业不断前进的根本保障，也是学校推进高水平大学建设的坚强的政治保障。本次大会将审议学校党委、纪委工作报告，选举产生华北电力大学第二届党委和纪律检查委员会，这也是这次党代会要完成的重要任务。希望代表们以高度的政治责任感和历史使命感，本着对华北电力大学事业高度负责、对学校党的建设高度负责的精神，认真履行代表职责，充分发扬党内民主，严格遵守大会纪律，集思广益，凝神聚智，为学校发展建言献策，选举产生政治坚定、团结务实、干事创业、作风优良、勤政廉洁的新一届党委和纪委领导集体。希望大家共同努力，以科学严谨、改革创新的精神，以追求卓越、勇于担当的情怀，共商学校改革发展大计，共绘学校发展的美好蓝图，把这次大会开成一个统一思想、凝聚力量、团结奋进、继往开来的大会！

各位代表、同志们：办好具有一流水平的中国特色社会主义大学是新时代赋予我们的光荣而艰巨的任务，建设一所具有鲜明特色的高水平研究型大学是几代华电人为之奋斗的梦想。让我们紧密团结在以习近平总书记为核心的党中央周围，高举中国特色社会主义伟大旗帜，在教育部党组和北京市委的正确领导下，凝心

聚力，继往开来，为全面建设高水平研究型大学而努力奋斗，为实现中华民族伟大复兴中国梦做出我们更大的贡献！

最后，预祝大会圆满成功！谢谢！

